

爱心相伴 “救”在身边

息县红十字会应急救护培训走进乡村

信阳消息(余江 李梅)“宣传应急救护知识,掌握了非常实用的急救技能,在120没来之前能及时抢救、自救。而且不出村能免费体检身体。这样的好事儿我们肯定来体验学习啊。”5月22日上午,一场名为“爱心相伴‘救’在身边”的息县红十字会应急救护培训走进乡村活动让息县路口乡弯柳树村非常热闹。村民听完息县红十字会讲述急救小知识和心肺复苏、意外伤害急救等情景教学后,有序地排着队等待着义诊。

该村57岁的陈金海带着3岁的小孙子陈治合耐心地等待医护人员叫号,期间仍不

忘诉说应急救护培训给自己带来的益处。“之前孩子学校发送过一些防范救护的宣传单让我们签字,但是我们年纪大了,看纸质的还是实用性不强。今天在现场看演练、听培训更加直观,可操作性更强。”

“现在义诊队直接到了村里,除了检查眼睛还能免费检查很多其他项目,真是大福利。”来自许庄村66岁的邓学芳最近眼睛不舒服,义诊队里眼科的专业人员解决了她想前往县里检查奈何腿脚不方便的困扰。

息县红十字会应急救护培训进乡村是2019年“红会

送医计划”的一个缩影。目的是帮助基层医疗机构提升人才队伍素质,提高医疗服务能力和医疗技术水平,减轻群众就医负担,提升群众健康水平而实施的惠民工程。“红会送医计划”主要任务是开展“送技术、送知识、送义诊”。

息县红十字会会长李煜介绍:“走不出门的人比能行走的人更需要医生。我们开展活动就是为了更好地给基层有困难的孤寡老人带来更便捷的服务。在去年义诊全县99个贫困村全覆盖的基础上,今年加上应急救护,对有需要的村镇再开展53场活动。”



天高云淡、水清河畅。5月21日上午,淮滨县10多名河道巡查员从该县王家岗乡刘寨洪河入淮河口分乘冲锋舟、巡逻艇北上洪河开展河道巡查工作,严厉打击河道非法盗采砂及破坏河道环境等违法行为,切实巩固洪河水清河畅的治理成果。据悉,洪河淮滨县段在各级河长的直接领导下,巡查人员坚持一年四季吃住在河道上,24小时巡逻在河道上,严密监视河道动态。图为当日河道巡查员正在巡查。王长江 摄

固始警方捣毁一流动赌博窝点

抓获17名涉赌人员

信阳消息(李健 余洪磊)针对当前涉赌违法犯罪日趋隐蔽、现场抓获难的实际情况,固始县警方紧紧围绕打击黄赌违法犯罪“断链”行动的整体部署,强化阵地控制,广集线索,强化配合,精准出击,严厉打击涉赌违法犯罪,净化治安环境。5月20日下午,该局多警种联合执法,抽调45名精干警力,在该县陈集镇河山村一养殖场内捣毁一个涉赌窝点,当场抓获涉赌人员17人。

本月上旬,该局治安大队民警在工作中获悉,在该县东

部与安徽省霍邱县交界的部分乡镇有人聚众赌博,流动于固始县、安徽省霍邱县。获悉情况后,该大队立即开展调查。经过十多天的摸排,基本上掌握涉赌场所的变换时间、赌博的方式以及参与赌博的人员等情况后,收网时机成熟。5月20日下午,该大队联合巡特警大队、交警大队以及陈集、蒋集、泉河派出所共45名警力,按照事前抓捕分工,分兵实施抓捕,当场抓获涉赌人员17人。

经查,犯罪嫌疑人李某、

邓某为牟取非法利益,5月初以来,在固始县徐集乡、陈集镇以及安徽省霍邱县偏僻空旷的地带组织人员采取“瓮杆子宝”方式进行赌博,从中抽头渔利,同时雇佣余某、王某接送参赌人员并在赌场周边望风,每天变换聚众赌博地点,来逃避公安机关的打击。

目前,犯罪嫌疑人李某、邓某、余某、王某等人因涉嫌开设赌场罪被依法刑事拘留,其余涉赌人员被行政拘留并处罚款,案件正在进一步办理之中。

县区传真



罗山县朱堂乡

“不摘责任”拧紧发条

信阳消息(吕浩)近期,罗山县达到脱贫摘帽标准,正式退出贫困县序列,顺利实现脱贫摘帽,该县朱堂乡深刻认识脱贫摘帽不是脱贫攻坚的终点而是一个全新的起点,严格按照“四个不摘”要求继续抓好抓实脱贫攻坚工作,重点将“不摘责任”作为巩固提升阶段的关键和重点抓准抓实。

不摘领导责任。该乡将继续将脱贫攻坚作为全乡工作中的头等大事和第一民生,盯紧脱贫攻坚战中干部的大局意识、政治意识、责任意识不放松,持续加强责任教育,树立久战意识,始终保持高压推进、高位运行、高质完成。

不摘帮扶责任。该乡严格落实帮扶责任,深入贯彻

责任人帮扶制度,以四大活动为载体,继续开展帮扶人户帮扶活动,重点解决人居环境、政策延续、农业生产、产业实施等方面存在的问题和难点,确保贫困户脱贫不脱关怀和扶持。同时,加强日常督导检查,抽调人员成立督导专班,对第一书记、驻村团队、帮扶人等在岗在位、帮扶人户情况开展专题督导,杜绝松懈怠、消极应付情况发生。

不摘带贫责任。该乡把握“三夏”生产旺季,以政府为监督主体,充分运用产业项目、基础建设等奖惩手段,积极鼓励企业发挥带贫职能,履行带贫“诺言”,通过收入分红、聘用务工、土地流转、技术帮扶等形式,加强与贫困户的沟通联系,切实履行帮扶责任,确保企业带贫不缺位、不真空。

浉河区谭家河乡

强化地质灾害防治

信阳消息(彭延斌)为了加强地质灾害防治,近期以来,浉河区谭家河乡坚持“预防为主、防治结合、以人为本”的原则,未雨绸缪做好地质灾害预防工作,切实保障人民群众生命财产安全。

该乡把地质灾害防治工作列入重点议事日程,制订《地质灾害防治方案》和《地质灾害防治预案》,建立健全“统一管理、职责明确、分工协作”的通力合作机制,把各项责任逐级分解,层层落实,切实做好地段、人员、职责、任务“四落实”;充分利用会议、标语、横幅、明白卡等方式,积极开展以《地质灾害防治条例》为重点的法规和地质灾害防治基础知识的宣传教育和培训,切实加强地质灾害监测、预防、避险和治理等有关知识的宣传教育,进一步增强人民群众的安全防范意识,切实营造良好舆论氛围。并把宣传培训工作重点放到地质灾害地附近单位,切实提高广大人民群众的

法律意识、防灾减灾及自救能力,增加全社会抵御地质灾害的能力。

乡国土所、乡安办联合各村居,对全乡交通线路、水利设施、河堤、山体等部位的地质灾害隐患进行地毯式排查、拉网式的走访,对发现的灾害危险点进行登记,提出防范措施和建议。对已排查出的谭辛路“庙三潭”、柳潭路千工堰村河边组和土门村中学组卫生室附近山体等地质灾害隐患点,制定防灾预案、建立防灾明白卡,实施重点监控,设置警示标志,安排专人进行动态监测,明确报警信号、群众撤离转移路线,建立防灾明白卡并及时将防灾明白卡发放到户。

同时严格实行乡班子成员和村居负责人24小时带班的值班制度,乡地质灾害排查防治工作领导小组办公室及时转发气象信息,着力加强地质灾害气象预报预警,切实做好地质灾害的早预警、早防范、早报告、早处置。